

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám, Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

Megszavazták Palesztina kettéosztását

Az arabok „szent háborúval” fenyegetőznek
Szervezik a zsidó államot

A külpolitikai kérdések között most talán a legérdekesebb a Palesztina felosztását kimondó UNO határozat. Hosszas vajadás után ugyanis az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése szombaton este 33 szavazattal 13 ellenében elfogadta a Palesztina-bizottság javaslatát a Szentföldnek arab és zsidó államra való felosztásáról. Jeruzsálem: három vallás szentvárosa, nemzetközi különállást kap.

Tiltakoznak az arabok

Az önálló zsidó állam felállítása igen nagy örömet kellett a zsidóság körében, s Berlin legnagyobb zsinagógájában hálaadó istentiszteletet tartanak. Nemzetközi jogászok máris megkezdték az új zsidó állam alkotmányának elkészítését. A hírek szerint a zsidó állam első elnöke: Weizmann cionistavezér, miniszterelnöke; David Ben Gurion lesz. Megkezdték a zsidó hadsereg szervezését is. Az 50 ezer főnyi zsidó hadsereg magvát a Haganah fegyveres zsidó szervezet alkotja.

Arab bojkott a zsidók ellen

Az Arab Liga tiltakozásul Palesztina felosztása miatt, bojkottot rendelt el a zsidók ellen, s árulónak tekintik azt az arabot, aki a zsidókkal érintkezik.

Az Arab Liga egyik vezetője kijelentette: amíg az angolok bent vannak Palesztinában, nem indulnak harcba, azonban, ha az UNO erőszakkal akarja keresztülvinni Palesztina felosztását, megkezdik a „szent háborút”. Egyes damaszkuszi hírek szerint azonban máris kihirdették a „szent háborút”.

„A Balkán békéje — Európa békéje”

Titó tábornagy a jugoszláv-bolgár barátsági szerződés megkötése után fogadta a sajtó képviselőit, akiknek kijelentette:

— A jugoszláv-bolgár barátsági szerződés világraszóló esemény. A Balkán békéjének biztosítása egész Európa békéjének biztosítását jelenti.

Beszéde továbbá részben bejelentette, hogy a jugoszláv-bolgár kölcsönös segélynyújtási szerződésen kívül, amely megakadályozza, hogy a Balkán ismét háborús tüz-

fészek legyen, rövidesen sor kerül más államokkal, így Magyarországgal is, hasonló szerződések megkötésére.

Francia intézkedések a sztrájkolók ellen

Vasárnap este a francia nemzetgyűlés 35 órai ülésén megkezdte a kormány a sztrájkok megszüntetésére vonatkozó javaslatát. Ezek felhatalmazzák a kormányt, hogy 80.000 tartalékost hívjon be, 6 hónaptól 5 évig terjedő börtönbüntetéssel sújtsa azokat, akik a munkát akadályozzák, 10 évig terjedhető szabadságvesztéssel büntesse a szabotálókot, végül, hogy azonnali hatállyal elbocsassa azokat a közalkalmazottakat, vagy állami és közérdekű üzemek alkal-

mazottait, akik nem veszik fel a szolgálatot.

A nemzetgyűlés a kommunisták 184 szavazata ellenében, 408 szavazattal fogadta el ezeket a javaslatokat. A központi sztrájkbizottság sérelmesnek tartja ezeket a törvényeket és folytatni akarja a sztrájkot. A munkásság azonban egymásután veszi fel a munkát, a sztrájk ellen szavaz és a francia vasutasok 70 százaléka már ismét üzemben van.

Az olaszországi helyzet

A milánói zavargásokkal igen élesre fordult olaszországi helyzetéről újabban nem érkeztek megbízható jelentések, tekintettel arra, hogy a helyzet még most is igen zavaros és áttekinthetetlen. Marazza helyettes belügyminiszter reptülőgépen Milánóba érkezett, hogy a helyzetet tisztázza, a hírek szerint közbelépésének csak annyi ered-

ménye volt, hogy a telefonsztrájkot felüggesztették.

Másik olaszországi vonatkozású hír arról szól, hogy az amerikai megszálló erők utolsó csoportját a békeszerződés által engedélyezett határidő lejártá elől nem vonják ki, mert az utóbbi napok eseményei aggodalmat keltettek Amerikában.

December 16-tól egyhónapi szénstünet az iskolákban

Mint értesültünk róla az iskolákban december 16-tól január 15-ig szénstünet lesz. Így határozott a kultuszminisztérium, a Gazdasági Főtanács és a tárcaközi bizottság

tagjaiból alakult értekezlet. A termelés jelenlegi alakulása szerint a szénstünetet előreláthatóan nem kell majd meghosszabbítani.

Új beszoigáltatási rendszert!

A kecskeméti termelési bizottság javaslata a gazdák érdekében

A háború utáni nehézségek között egyik legnagyobb gondot okoz a megfelelő, igazságos beszoigáltatási rendszer kidolgozása. Az eddigi rendeletek azonban nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, mert nemcsak a beszoigáltatásra kötelezett gazdák részére jelentettek súlyos terhet, hanem

nem oldották meg az ellátatlanok helyzetének javítását sem.

Eddig az volt az elv a beszoigáltatási rendszerek kidolgozásánál, hogy a termelőkre a földjük nagysága után vetették ki a beszoigáltatási kötelezettséget, s az így számbavehető eredménnyel számoltak, azonban valójában

emellett sohasem tudhatták, hogy mennyi készlet is áll majd rendelkezésre.

Most a kecskeméti termelési bizottság elnöke új beszoigáltatási tervezetet dolgozott ki, amelynek lényege, hogy elveit a holdankénti vagy a gazdaságonkénti beszoigáltatást és helyeit a gabonatermés 10—20 százalékának kivételével javasolja a cséplőgéppel egyidejűleg 10—20 százalék közötti gabonabeszoigáltatás a talajminőségtől lenne függő.

Az új beszoigáltatási tervezet, amely igazságot szolgáltatna a termelőknek, mert figyelembeveszi a talajminőséget és a tényleges termést, — eljuttatták a Gazdasági Főtanácshoz. Amennyiben a GF. a tervezetet elfogadja, az állam is jól jár, mert mindjárt a cséplés idején nagymennyiségű gabona felett rendelkezne.

Kártalanítási előleg kaphatnak a volt földtulajdonosok

A kormánynek szombaton megjelent rendelete értelmében a Földbirtokrendező Alapból „kártalanítási előleg címén segélyben lehet részesíteni egyeseket, akiknek birtokát a földreform végrehajtása során megváltották.

Az előlegben azonban csak azok részesülhetnek, akik vagyontalanok, nincs megélhetésüket biztosító jövedelmük és keresetképtelenek. A kartalanítási előleg összegét évente a Gazdasági Főtanács állapítja meg. A kérelmek tárgyában az Országos Földhivatal javaslata alapján az Országos Földbirtokrendező Tanács jogorvoslat kizárásával határoz.

A segély összege — a kataszteri tisztajövedelem minden koronáját egy forinttal számítva — az igénybevett ingatlan kataszteri tisztajövedelmének tízszeres sorozatát, az egy hónapra kifizethető segélyrészlet pedig 200 forintot nem haladhat meg.

Itt az Olympya — cigaretta

A Dohányjövédéknek a közönség előtt titokzatos cigarettá-átkeresztelése ma ismét újabb fajtanak forgalombahozatalához vezettek. Olympya nevű új fajta december 1-én jelent meg a trafikokban, szopóka nélkül és darabonként 24 filléért árulják.

KERESKEDŐ EGYELETI HIREK

Az ásványolajlerakatok kötelesek a kiskereskedőket olyan mennyiségű petróleummal ellátni, ami a tényleges fogyasztás mennyiségének megfelel. Amennyiben a lerakatosok a hozzájuk forduló kiskereskedőket nem szolgálják ki, kérünk azonnali jelentést az elnökséghez.

Forgalmiadó bevallási íveket a forg. adóhivatal szentesi kirendeltsége (All. Adóhivatal, Tóth J. utca) veszi át minden hó 1. és 10. között reggel 8-12 óráig. Tehát a bevallási íveket postán ne küldjük be, hanem — elismervény ellenében — a kirendeltségnél adjuk le.

A 12.600/1947. Korm. sz. rendelet értelmében a forgalmiadó nemfizetése sikkasztásnak minősül és 2 évig terjedő fegyházbüntetéssel sújtható.

Az Anyag- és Árhivatal alant ismertetett felhívása alapján kérjük az érdekelteket, hogy haladéktalanul jelentkezzenek elnökségünknel: „Az 1946. aug. 1-e után orosz hadifogságból hazatért kiskereskedők és kisiparosok támogatása érdekében ezeket külön anyagkiutalásban kívánom részesíteni. Ennek érdekében lejtérem t. címet állítsa össze és terjessze elém azon kiskereskedők és kisiparosok névsorát, akik hadifogságuk előtt is szakmájukban már igazoltan önállóak voltak és önálló minőségben tevékenységüket ismét megkezdték, vagy megkezdeni óhajtják — abban az esetben, ha üzletük, vagy üzemük fogságuk ideje alatt zárva volt és olyan anyagokra szorultak, amelyek kisiparosok, illetve kiskereskedők között jegy, vagy utalványrendszer keretében kerülnek szétosztásra, vagy egyébként zárolt árúk”.

Ső eladásnál, éppúgy mint a liszinnél, a papírzacskó árát külön fel lehet számítani.

Felhívjuk az árukészletgyűjtőket (kerékpár, rádió, stb.) foglalkozó kartázaaink figyelmét a M. K. 250/251 számában megjelent 43.500/1947. K. Sz. M. sz. rendelethez.

A 103.300-1947. K. M. (M. K. 256. sz.) számú rendelet értelmében 1948. jan. 1-től közellátási jegyekkel elszámolni csak hivatalos úrlapon lehet.

A hozzánk beadott anyagigényléseket központunk újján hivatalból és gyorsan elintézzük. Kartársainknak tehát nem kell rövid budapesti tartózkodásukat az Anyag- és Árhivatalnál várakozással eltölteniük.

Új ár- és haszonkulcsrendeletek: Közárdekű gyapjúszövetek 104.096/1947. Ip. M. (M. K. 248.) — Egyes szövött pamutárúk 104.102-1947. Ip. M. (M. K. 248.) — Rézgálie 104.087-1947. Ip. M. (M. K. 262.) — Paradicsomkonzerv 53.890-1947. K. M. (M. K. 262.) — Cukrozott gyümölcskonzerv 53.910-1947. K. M. (M. K. 264.) — Szőlőcukor 53.770-1947. K. M. (M. K. 267.) — Fog- és szájjápolószerek 104.095-1947. Ip. M. (M. K. 269.)

— Cukorkát, csokoládét olesó árban a Bágyánszky cukorka üzletből vásároljunk.

Megválasztották a szentesi Kisgazdapárt új vezetőségét

Erdőháti N. János a Párt új elnöke

A Kisgazdapárt szentesi szervezete november 30-án, vasárnap tartotta tisztújító választását. A szavazatok összeszámolása alapján a párt új elnöksége a következő:

Elnök lett Erdőháti N. János, alelnökök: gazda alelnök: Puskás Sándor, földmunkás alelnök: Kerécs István, iparos alelnök: Inokai Tóth Lajos, értelmiségi alelnök:

Dr. Jóó Béla. Pártigazgató: Kalmár Sándor. Ügyész: dr. Mikecz Lajos. Pénztáros: Kálmán Sándor. Ellenőrök: Fekete Imre, Dunaháti Vass Pál, Pataki János. Háznyeg: Murányi József.

Az új tisztikar már át is vette a Kisgazdapárt helyi szervezetének vezetését.

Visszamenőleg felemelték a kórházi ápolási díjakat

A Magyar Közlöny november 29-i száma közli a népjóléti miniszter rendeletét a kórházak által szedhető napi ápolási díjak legújabb megállapításával kapcsolatban.

A rendelet értelmében a törvényhatóságok által fenntartott kórházakban, így tehát a csongrád-megyei kórházban is, a III. ápolási osztályon szedhető napi ápolási díj 18 forint. A második ápolási osztályon ápolott betegektől szedhető ápolási díjat pedig a

kórháziennartó, saját hatáskörében oly összegben állapíthatja meg, hogy a kórház költségvetésének egyensúlya a fizetőkötelesek teherbíróképességének figyelembevételével biztosítva legyen. A csongrád-megyei kórház II. osztályán előreláthatólag napi 30 forintban fogják megállapítani az ápolási díjat.

A rendeletet 1947. évi november hó 1. napjától visszamenőleg kell alkalmazni.

Zár alá vették a típus-pamutárut

Vasárnap jelent meg az iparügyi miniszter rendelete arról, hogy a textilkereskedők, áruházak, szövetkezetek és konfekcionáló iparosok birtokában levő típuspamutárut, s ezekből készült konfekciárut december 1-től zár alá veszik: Mindent csak fogyasztó jegy ellenében lehet kiszolgáltatni. A karácsonyi ellátás céljából textilfogyasztói jegyet adnak ki, négy szelvényvel, s minden szelvény 1 méter típusárú vásárlására ad jogot. Fogyasztói jegyet kapnak húsz munkavállalónál többet foglalkoztató vállalatok szelvényi és fizikai munkásai, s nyugdíjasai, a mezőgazdasági munkások, a kúriások, az öt holdnál kevesebb földdel rendelkező gazdák, a

közszolgálati alkalmazottak, állami nyugdíjasok, hadigondozottak, háborús polgári gondozottak, hadifogoly hozzátartozói és a munkanélküliek, akik a szakszervezet munkaközvetítő hivatalának igazolása szerint önhibájukon kívül munkátlanok.

Az akció február 29-én befejeződik.

A textilkereskedőknek ugyanezen rendelet szerint december 1-től új vásárlási könyvet kell vezetniük, amelyet az Anyag és Árhivaltól kapnak. A kiosztásra kerülő típus-pamutárut: karton kötény sáljaira, kanavász, molinó, mlet, zeng, ruhafanell és teniszfanell.

Néhány nap múlva megjön a bugaci fa

Beszámoltunk arról, hogy a város vezetősége a tél küszöbén álló lakosság és a közintézmények részére háromszáz vason tűzifa vásárlására kért engedélyt az illetékes kormányhatóságoktól. A vásárlási engedély már régebben megérkezett, azonban ott, ahova a kiutalás szöveg, tüzelőanyag egyáltalán nem volt.

Most azután egy újabb engedély alapján a város vezetősége a Kecskemét melletti Bugac pusztáról vásárolja meg a szükséges famennyiséget. A vásárlásra vonatkozó tárgyalások megindultak, s néhány napon belül meg is érkezik az első szállítmány. Ebből

a lakosság igényeit, továbbiakból pedig a közintézmények: város-háza, kórház, szeretetház, és az ovoda igényeit elégítik ki.

Új és használt telepes és hálózati

rádiók

nagy választékban

Rádiók szakszervi

javítását garanciával

vállalom

Blaskovits Károly

Kossuth u. 17.

Telefon: 240

URBÁNOKAT

és sapkákat hozott
anyagból is izléses
szép kivitelben készíti

Inzámné

Kész turbánok kaphatók

ÓTH JÓZSEF-U. 2.

Szabadművelődés hírei

December 2-án, kedden este 6 órakor alapismeretterjesztő tanfolyam indul a szakszervezetben, a berekhatói és hekkői iskoláknál.

December 2-től kezdve, minden kedden és pénteken közműveltségi tanfolyam lesz az alábbi helyeken: Kétső dónáti, Derekegyházaoldali, Nagykirályi, Nagytölkei, Kistölkei, Zalotai, Vekerhátai népházaknál és a Berki, Lapistói, Eperjesszéi, Kajani iskoláknál. Az előadások kezdete este 6 óra. Az előadások teljesen ingyenesek, azon bárki — férfiak és nők — részt vehetnek.

Karácsonyi ajándékot oszt az OTI

Az állami alkalmazottak és a kollektív szerződés alá tartozó dolgozók karácsonyi segélyével minden magyar dolgozó számára lehetővé tették, hogy a szeretet ünnepét megtarthassák. A legelhagyottabb, a legelesebb rétegekre, az öregekre, rokkantakra, özvegyekre és árvákra pedig az Országos Társadalombiztosító Intézet gondolt.

Külön karácsonyi juttatásban részesíti 190 000 járadékosát. Juttatásban fog tehát részesülni minden olyan öreg, rokkant, özvegy, vagy árva, aki az OTI-től járadékot kap. Eszedig az öregségi és rokkantsági, özvegyi és baleseti járadékosok és a bányanyugbérések 30 forint, az árvejáradékosok 20 forint külön karácsonyi segélyben részesülnek. Azok a járadékosok és nyugbérések, akik gyermekpótlékot is kapnak, külön 10 forint karácsonyi gyermekpótlékot kapnak gyermekeként. A gyermekes dolgozók karácsonyra gyermekeként külön 10 forinttal magasabb családi pótlékot kapnak és gondoskodás-történiük mezőgazdasági vonalon is, ahol a mezőgazdasági öregek és rokkantak 20 forint, az özvegyek és az árvák 15 forint karácsonyi segélyben részesülnek.

Parasztszövetség hírei

Derekegyházi oldali Parasztszövetség dec. 7-én d. u. 2 órakor tisztújító nagygyűlést tart, melyre a tagok megjelenését feltétlenül elvárja a Vezetőség.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság leánytagozata megbeszélést tart december 4-én, csütörtökön délelőtt 10 órakor. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Vezetőség.

Hirdetmény

Csongrád vm igazoló bizottsága a benyújtott kérelmek alapján 1. évi december hó 9 napjának délután 2 órakor Szentesen a járásbírárság épületében az alábbi felsorolt szentesi lakosok igazolási ügyét tárgyalja:

Varga Antal MATEOSZ fuvarozó Varró u. 4. ifj. Pili Mihály keresk. segéd Tóra Kálmán 4. Hevér Győző m. alk. Vásárhelyi út 5. Sireitmana László volt főhadnagy leventeoktató Cserebökényi iskola, Keresztes Nagy László volt rendőr Bathány u. 8. Kiszél Benő volt gazd. felügyelő Törökszentmiklós Baktapuszta, Székely Sándor kocsigyártó segéd Nagyhegy 344. Gyenes Gyuláné keresk. segéd Teleki Pál u. 28. Dósa Molnár László keresk. segéd, Mező Balogh u. 11. Paksi Eszter keresk. segéd Rózsa u. 3/a, Tályai László keresk. segéd Somogyi Béla u. 1a, Fekete Nagy Lajos keresk. segéd Szűrszabó Imre u. 5. ifj. Hegyi Imre keresk. segéd Bacsó Béla u. 9. Ju háaz Imre kocsmáros Deák Ferenc u. 114. Dobos Mihály keresk. segéd Deák F. u. 52. özv. Prok Dánielné dohányárú Horváth Gyula u. 9. Gáspár Ilona keresk. segéd Dózsa György u. 10. Győri Lajos békocsis Dózsa György u. 103. Pallagi Antal városi alkalm. és Barna László vendéglős segéd Bacsó Béla u. 9 sz. a. lakosok igazolási ügyét.

Az igazoló bizottság felhívja a lakosságot, hogy amennyiben fentnevezettek bármelyikére vonatkozóan a felszabadulást megelőző időben elkövetett népellenes cselekményeiről stb. tudomással bírnak, úgy azt név és lakcímmel ellátott írásbeli bejelentésével, vagy szóbelileg az igazoló bizottság bármelyik tagjánál fenti hatánapig bejelenteni sziveskedjék.

Szentes, 1947. nov. 25.

Végső Sándor sk. ig. biz. elnök.

Mélyentisztelt nagyérdemű közönség

**MEGÉRKEZETT
DARINKA**

grafológusnál

Csodákat beszélnek tudásáról. Beszél távoli hozzátartozóiról. Üzleti pályaválasztás. Bárkinek írásból megmond mindent. Forduljanak bizalommal. Fogadj egész nap. Lakás: volt Lakos-u.

Somogyi Béla-utca 4 sz.

**Készülnek a tervek
a munkanélküliek
téli foglalkoztatására**

A beálló hideg következtében rövidesen le kell állítani a jelenleg folyamatban lévő csatorna, utéplési és legelőjavítási külső földmunkákat, mert a munkások kifágnak ezek végzéséből. A hideg beálltával teljesen megszűnnek a mezőgazdasági munkák is és a megye vezetőiségének még több munkanélküli elhelyezéséről kell gondoskodni.

A munkanélküliek téli foglalkoztatására a csongrádmegyei közmunkautó igazgatóság az Államépítészeti hivattal, az Armentesítővel, valamint más intézményekkel közösen, munkatervet dolgoz ki. A tervben különleges tanfolyamok megindítása, parbiztosítási munkálatok indítása, tűzfavessző és gyékényfonás belső építkezési munkálatok megindítása szerepel.

**Százmillió métermázsa gabonahiánya van
a világnak**

Az Egyesült Nemzetek Élelmezési és Mezőgazdasági Szervezetének most kiadott jelentése szerint a világ élelmezési helyzete tovább romlott. A jelentés hangsúlyozza, hogy a háború utáni harmadik tél minden eddiginél nehezebb lesz. Az elmúlt év időjárási jelenségei következtében a termés csökkent, a világ lakossága azonban mintegy 15-20 millióval szaporodott. Ahhoz, hogy az idén a kenyér és liszfejadagok csökkentését világszerte elkerüljék, 390 millió mázsa gabonára lenne szükség, a rendelkezésre álló mennyiség azonban mindössze 290 millió mázsa. A csekély európai kenyérgabona terméssel mellet kedvezőtlen terméseredményeket jelentenek Kanadából, Törökországból és Indiából. A Szovjetunióból, Kínából és több Balkánállamból azonban kedvezőbb

terméseredményről adnak jelentést. Az európai gabonatermes a dunai államokat és a Szovjetuniót kivéve, az 1946-os terméseredmény alatt maradt s ennek következtében átlagosan 75 grammos személyenkénti és napi fejadagcsökkentésre lenne szükség.

A jelentés szerint sok remény nincs arra sem, hogy a hiányzó kenyérgabonát más élelmiszerekkel pótolják, mint ahogy a szárazság következtében csökkent Európaszerte a cukorrépa és burgonya termelés is és a takarmánynövények súlyos helyzete miatt a tejellátás és zsiradék fejadagok fenntartása sem várható.

A nemzetközi szakemberek az élelmiszerellátás terén mutatkozó bajok orvosolására felezőítették a világ államait a legszorosabb nemzetközi együttműködésre.

De korán van záróra...

Kinek mi a véleménye a korai záróráról?

A múlt héttől kezdve kormányrendelet alapján a szentesi vendéglők és kocsmák zárórája éjjel tizenkét órakor van, míg ezelőtt sok vendéglő 1 és 2 óráig is nyitvatartott, különösen egy-egy jó halvacsora, vagy dísznótoros vacsora rendezése esetén. A korai zárórával kapcsolatban kérdést intéztünk az „érdekeltekhez”, hogy mi a véleményük, s a nyilatkozatokat az alábbiakban foglaljuk össze:

A vendéglős

szerint az új zárórendelet nem sokat módosít a helyzeten. A legtöbb esetben ugyanis azelőtt is megtörtént, hogy jóval a szokásos zárórájuk előtt „caukták be a boltot” este, mert nem nyíltak ki addig este 10 óra után vendég.

— Nem sok embernek van ma annyi pénze, — mondja lemondóan, — hogy késő estig a kocsmában üljön. Este 9-10 óráig már rendszerint lebonyolódik a forgalom és azután csak kár a drága tüzelőért és villanyért, mert azok, akik esetleg bebojlanak még, nem fogyasztanak annyit, ami a rezsit fedezné. Aki pedig ráér és pénze van a hosszú mulatáshoz, hát legfeljebb korábban jön, hogy az éjjeli záróráig kellően kiszórakozza magát.

A pincér

örül a korábbi zárórának, mert korábban feketek lehetek, rövidebb lett a munkaideje, esténként Egyéb-ként nem sokat változtatott szerinte a pincérek helyzetén a rendelet, mert a forgalom zöme ugysem az éjszakai órákra esett, így most sem kell sokkal kevesebbet szaladgálnia. A fáradság tehát majdnem ugyanannyi, csak a pihenési idő lett valamivel hosszabb.

Nem késem el

ezentúl a munkából, — mondja a vendég, — mert nem lehet so-

káig mulatni, így kevesebb bort ihatom és korábban hazakerülve, jobban kiálhatom magamat reggelig.

— Na, de meg a családi béke szempontjából is hasznos a korai záróra, nem pöröghet az asszony, hogy olyan későn megyek haza, — mondja búcsúzóul, elgondolkozva.

Kevesebbet keresünk

panaszodik a cigány. Muzsikálni igazán csak a késő éjszakai vendégeknek lehet, mert azoknak már sokkal jobb kedvük van és könnyelműbben bánnak a pénzzel, így nekünk a késői záróra jobban megfelel. Ugyis ráérnénk eludni egész délelőtt, akár reggelig is elhúznánk, hogy a nagy családnak többet vihesünk haza.

Falálkodnak

a békés polgárok, akik nem járnak kocsmába, hanem egésznap munkájuk után nyugodtan szeretnének aludni. A késői záróra után ugyanis még a reggeli órákban is gyakran felkeltették őket a duhajkodók rikoltozásai.

Most azonban már éjjelkor bezárlják a kocsmát, kevesebb részeg ember kerül az utcára és így éjjel után felőrával már a kocsmákhoz közelebb utca lakói is nyugodtan alhatnak.

Hirdetmény

A 100.058/1947. Ip. M. sz. rendelet alapján közhírré teszem, hogy a kormányzat az arra reászoruló dolgoznak jobb textilleltatása céljából karácsonyi pamutszövet akció szervezését rendelte el.

A munkavállalókat ezen akcióra a különböző vállalati felelős vezetői az önhibájukon kívül munkanélkül levőket a szakszervezeti munkaközvetítő hivatalok, a mezőgazdaság körében foglalkoztatott nincstelen mezőgazdasági munkások, kubikosok és az öt kapholdat meg nem haladó földtulajdonnal rendelkező gazdálkodókat, hogy igénylésük bejelentése végéig 1. évi december hó 2 napjától december hó 5 napjának déli 12 óráig a Városháza 21 számú hivatalos helyiségében feltétlenül jelentkezzenek. Később beadott igénylést figyelembe nem fogok venni.

Felhívom a 20 munkásnál több munkást foglalkoztató munkáltatókat, illetve a rendelet szerint bejelentésre kötelezett felelős vezetőket, hogy bejelentésüket folyó évi december hó 5 napjáig ajánlott levélben négy példányban az Anyag és Árhivatal utárvénykezelő osztályához (Budapest II. Főutca 70-78 III. em. 33 ajtó) feltétlenül küldjék el. A husznál kevesebb munkást foglalkoztató munkaadók kötelesek alkalmazottaikról hat példányban kimutatást készíteni, s ezt december hó 5-ig a Városháza 21. számú hivatalos helyiségbe tartoznak beadni.

A pamutszövet akció jegyrendszer keretében fog lebonyolítást nyerni, s már most felhívom a figyelmet arra, hogy minden igényjogosult csak egyféle jogcímen igényelhet és vehet kézhez utárvényt.

4176

Polgármester

Hirdetmény

A lótenyésztő gazdák kívánságára és a lótenyésztés előmozdítása céljából Szentesen 1947 december 11-én, csütörtökön reggel 8 órai kezdettel a fedezettési állomáson (Zsoldos malommal szemben) az elmaradt ménék és kancák törzskönyvelésére póttörzskönyvelést tartunk, melyen a 3 évesnél idősebb ménék és kancák törzskönyveltemek. Csongrád várm. lóteny. Szakosztály.

**MAGAZINER
FARÉDÖNYGÁR**

javításokat is vállal.

Budapest, V. Szent István-körút 1. Telefon: 123-082.

MAGAS TERMETRE férfi télikabát eladó Temető-u. 42. 4181

100 Ft. szántási előleget

fizetünk, ha december 15-ig leszerződik **ricinusmag termelésre** és igazolja, hogy ricinussal elvetni szándékolta terület őszi mélyszántása megtörtént.

Mauthner Ödön

Szentes, Rákóczi Ferenc-utca 16

HIREK

december
2
kedd

Katolikus: Bibiana.
Protestáns: Aurália.
A nap kel 7.11
Nyugszik 15.55 órakor.
Tisza vízjárása: — 258.

Időjárásjelentés: Mérsékelt, időnkint
énkebb keleti, délkeleti szél, felhős, kö-
dös idő, sokfelé eső. A hőmérséklet kissé
emelkedik.

Gyógyeset győztesek: dec. 1—5-ig
Kerekes (Farkas Antal-u.), Tordai (Koa-
szk-u.)

Országos vásárok:
Tömörkény december 3, Föl-
deák december 5—6, Békéscsaba
dec. 1—2—3, Kiskunhalas (csak
állatvásár) december 3, Csongrád
december 5—6.

Mozik: Barátság: Lopott feleség.
MAFIRT: Láthatatlan hadsereg.

— A Lapkiadók Szövetsége meg-
tiltotta a lapok Kiadóhivatalainak,
hogy a sajtótörvényben előírt kö-
teles példányokon felül tisztelet-
példányt adjanak akár személyek-
nek, akár intézményeknek.

— Hadifogsághói hazatértek,
hadirokkanták és hadiözvegyek
könyv munkára felvételnek. Jelent-
kezni lehet Czuczai István Vagyoni-
örök és Biztonsági Vállalata köz-
ponti irodájában. Nagy F.-u. 4 sz.
Szolgálat éjjel-nappal

— Orvosi hír. Orvosi rendelő
áthelyezése. Dr. Haraszi Ervin
fogszakorvos rendelőjét Kossuth u.
18 szám alá áthelyezte. Rendel:
délelőtt 9-11-ig, délután 3-6-ig.

— Orvosi hír. Dr. Blum Imre
fogorvosi rendelőjét áthelyezte Far-
kas Mihály u. 1 szám alá (Czucker-
mann ház). Rendel délelőtt 9-12
óráig és délután 3-6 óráig.

— Magánalkalmazottak Szak-
szervezetének munkanélküli tagjait
felhívjuk, hogy összeírásuk és kér-
dőív kitöltése céljából haladéktalan-
ul jelentkezzenek a helyi csoport
titkáranál az OTI székházában.
Vezetőség.

— Névnepokra, Mikulásra leg-
szébb ajándék a könyv. Szépirodal-
mi és ifjúsági könyvek nagy választé-
kban. Kultura Untermüller könyv-
kereskedésben, Kiser-u. 3.

— Hekus Döncit kivégezték. Az
állam fő párisi áruházi kéjgyilkos
Mészáros István kegyelmi kérvé-
nyét elutasította. A rögtönítélő bi-
róság Dán Andor tanácsa a ke-
gyelmi kérvény elutasítását szom-
baton délelőtt 10 órakor hirdette
ki a gyűjtőfogházban Hekus Dönci
előtt. A jelentések szerint a kéj-
gyilkoson az ítéletet a kihirdetés
után két órával később vegre is
hajtották.

— Az éjjeli munka korlátozása
a molnariiparban. Egy új rendelet
értelmében este 10 órától reggel 6
óráig ipari munkát végezni nem
szabad, kivéve a kenyérgabona
(búza, rozs, kétszeres) őrlésével
foglalkozó malmokat, amelyek az
év augusztus és szeptember hó-
napjában egész napon át üzem-
ben tarthatók.

— Hatvanéves feleség után több
az öregségi járadék. A népjóléti mi-
nisztérium rendelkezése szerint
mindazon OTI öregségi járadéko-
soknak, akik számottevő jövede-
lemmel nem rendelkeznek, ha ve-
lük közös háztartásban élő ház-
társuk 60. életévét betöltötte, öreg-
ségi járadéka havi 18 forintra
emelkedik.

SPORT

Győztek az esélyesek a kerületi első osztályban

Remek küzdelemben, megérdemelten nyert az SzMTE — Balsze-
rencsével veszített a Szentesi MAV — Döntetlen játszott Mindszent a
kiskunmajsai „halál barlangban.” — Hengerelt a Bácsalmás.

Sima forduló a Nemzeti Bajnokság II. osztályában

Biztosan verte a Gyulai TE-t Csongrádi Barátság — Goldberger
KMTE döntetlen — Szegedi Tisza — SzMTE 3:0.

Meglepetések vasárnapja az NB I.-ben

Győzött a Ferencváros a Kispest ellen — MOGÜRT—Ujpest dön-
tellen — DVSC—Szeged 1:0.

Botrányos játékvezetés — megérdemelt győzelem

SzMTE—KMTE II. 1:0 (0:0)

I. osztály

Vezette: Tóth

1000 néző

SzMTE: Gujdár II., Orgovány
II., Demeter II., Gujdár I., Mészá-
ros II., Dorogi, Orgovány III., Mi-
kecz, Kürti, Kréter, Mihály.

Széllel háiban kezd az SzMTE.
Már az első percekben fölényt har-
col ki. A hetedik percben Kréter
nagy helyzetet kihagy.

További nyomozó SzMTE tá-
madások, de a kecskeméti véde-
lem jól működik. A 16. perctől
kezdve teljesen egykapuzás folyik.
A helyi csapat ügyes akciókkal
teljesen beszorítja Kecskeméti.
Egymásután rugják a szögleteket,
de a csatásor tehetetlensége foly-
tán gól nem születik. Szünet előtt
néhány perccel Karaszia és
Sztrenka (KMTE) vezetnek táma-
dásokat. A helyi védelem azon-
ban rombol.

Csere után Kecskeméti gyors
iramban támadásba lendül, de
csakhamar az MTE veszi kezébe
a játék irányítását. A 2. percben

Mikecz gyönyörűen kiteszi Orgo-
vány III-at, aki 18 méterről, ne-
héz szögből kapura bombáz. Tóth
csak kiütni tudja a labdát. A labda
Kürti elé kerül, aki két lépésről
mellé lö.

A 16. percben megszületik a
győztes gól. A 18 méteres büntelőt
Mikecz Kréter elé teszi, aki ügye-
sen keresztbevégya a befutó Or-
govány III. elé, aki nehéz szögből
védehetlenül lö a bal felső sar-
rokba 1:0.

A 20. perben a KMTE közép-
csatárát feleselésért kiállítja a bíró.
Támad a Kecskeméti is, de ered-
ménytelenül. SzMTE támadásokkal
ér véget a mérkőzés.

Jók: Gujdár (kapus), Dorogi (a
legjobb) Mikecz, Orgovány II—III.

Tóth úgy ítélkezett, ahogy a
közönség akarta. Minden bizony-
nyal a JT szégyene, vagy talán a
legjobb játékvezetője? Ajánljuk
neki Szentes város elkerülését.

Kistelek—SzMAV 5:3 (3:1)

SzMAV: Zsoldos, Faragó II.,
Koós, Faragó I., Busai, Soós,
Dóczy, Juhász, Fazekas, Buzi,
Váradi.

A MAV a kezdeményező. Egy-
mésútn vezetik a szébbnél szébb
támadásokat. A 15. percben Vá-
radi egyéni akcióból megszerzi a
vezetést 0:1. Egy perc múlva Bitó
IV. egyenlít 1:1. A 36. percben
ismét Bitó IV. az eredményes 2:1.

Erélyes és veszélyes támadáso-
kat vezet Kistelek. A 45. percben
újabb gólt érnek el. Gerber szög-
letugása érintetlenül jut a MAV
hálójába 3:1.

Szünet után az iram fokozódik.

A 8. percben Fazekas a játé-
vezető érthetetlenül kiállítja. Tíz
emberral is támad a MAV, de
egy kisteleki lefutás gólt hoz. Ger-
ber a gólszerző 4:1. Busai szépít
a harmincadik percben 4:2. A já-
tékvezető gyengesége folytán a
mérkőzés eldurvul. Busait is kiál-
lítják. Kistelek 15 még egy gólt

5:2. Az utolsó percekben Koós
javít 5:3.

Jók: Zsoldos, Busai, Soós, Fa-
zekas és Váradi.

Ez is az SzMTE—KMTE II. mérkőzésen történt:

Nagy baj az, ha az ember jó-
zanul sem tud uralkodni magán.
Főlegesennek tartjuk azt, hogy
részletesebben foglalkozzunk az
egész ügyvel, de azért egy magát
intellektuálisnak tartó MTE vezető
szájából furcsán hangzik az:
csűrhe, barom, hülye, piszkos ala-
kok stb. stb.

Már pedig ezekkel a szavakkal
illette a vendégcsapatot, — nevét
nem akarjuk itt megjegyezni, —
de egy közismert sportember.
Nem kell oly korán a győzelem
mámorában ringatózni. Legyünk
tisztelendőek a vendégcsapattal
szemben is.

— Orvosok Szakszervezetének
ma esti összejövetele elmarad.

— Makulátár csomagolópapír
szükségletét olcsón beszerezheti.
Beresényi-u 1 alatt.

— Felemelték a pulyka termelői
árát. A földművelésügyi miniszter
közbenjárására a külkereskedelmi
igazgatóság a pulyka eddigi 6 fo-
rint 50 filleres elősúlyú kilogram-
monkinti felvásárlási árát novem-
ber 29-étől 7 forintra emelte fel.
Az exportőrök tehát az exportkés-
pes pulykát ezen az áron köte-
lesek felvásárolni. Célszerű tehát,
hogy a termelők pulykáikat az
exporttelepre vigyék be, vagype-
dig a vidéki piszokon megjelenő
és az exportőrök által kiküldött
autóknál adják át, mert ez eset-
ben a termelőgazda pulykájáért
hét forintot kap. Mivel országos
érdek, hogy a pulykák december
10-ig exportra kerüljenek, a terme-
lők saját érdekükben lehetőleg
eddig az időpontig adják el puly-
kájukat az exportőröknek, mert a
hétforintos árát későbbi időpont-
ban esetleg már nem tudja bizto-
sítani.

Hirdetmény

Az ellátatlan lakosság részére a
kenyér kiosztás december hónapra
a következő képen történik:

1, 2, 3, 4 es szelvényekre ten-
geri liszt, 1, 2, 3, 4 es 0 és liszt
szelvényre a teljes mennyiségű 0 és
liszt és a többi szelvényre kenyér
szolgáltatható ki.

Felhívom a pékek figyelmét,
hogy a jegyeket az előírt időben
váltásuk be.

Polgármester.

Pártunk hírel

Felhívjuk pártunk tagjait, hogy
folyó évi december hé 4-én, csüt-
örtökön délelőtt 11 órakor pár-
tunk székházának nagytermében
Hankóczy Béla közellátási fel-
ügyelő közellátási tájékoztatót tart,
valamint a beszolgáltatásra nézve
is felvilágosításokat ad. Kérjük
tehát tagjainkat és az érdeklődőket,
hogy ezen az előadáson minél
nagyobb számban megjelenjenek.

A belügyminiszter rendeletet
adoit ki, amely szerint a pártok-
nak és az ifjúsági szervezeteknek
nem kell a jövőben rendőrségi
felügyeleti és ellenőrzési díjakat
fizetni.

A pártok által rendezett műso-
ros előadások és bálak, tehát meze-
tesek a vigalmi díjak alól, az ed-
digi ellenőrzési és felügyeleti szol-
gálatot a rendőrség továbbra is
ellátja.

GÓGÁNY sor 14 számú ház eladó,
ért. Kiser-u. 49. 4155

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás
és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF

Névjegyet, értesítést,
eljegyzési, esküvői,
lakodalmi meghívót

legszebb kivitelben készít a

SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentes, Kossuth-tér 5. sz.